



欢迎关注  
“盐城城管”微信公众号

# 发挥四级联动机制作用 推动减污降碳协同增效

——市生态环境部门积极助力全市经济发展

□张华林 张璐

近日,东台高新区会议室内气氛热烈,一场省、市、县、园区四级联动的重大项目推进研讨会在进行。

“通过生态环境部门提前介入,我们围绕今年列入省重大项目库的项目,针对环评编制以及园区规划环评调整等内容,从政策和技术层面,提出具体指导意见和解决路径,加快推进项目落地。”市生态环境局环评处负责人苑丹说。

这也是市生态环境系统全面贯彻落实党的二十大精神,落实省市关于推动经济运行率先整体好转相关要求的具体举措。

## 助力重大项目环评审批

“没想到项目环评审批手续能这么快拿到手,项目审查和审批工作同步完成,感谢盐城市生态环境系统建立的重大项目环评服务清单制度。”青岛高测科技股份有限公司项目负责人纪文兵说。

为推动重大项目又好又快落地,市生态环境局出台《关于做好重大项目生态环境服务和管理工作的通知》,建立健全“一条链”服务重大项目工作机制。

“我们要求全市生态环境系统提前介入重大项目服务,建立项目清单和信

息卡,全市统一调度,对标对表,紧盯时间节点,全程跟踪,开辟‘绿色通道’,加快审批进度。”苑丹说。

据了解,2022年度,盐城市17项省级重大项目、59项市级重大项目以及5项政策性开发性金融工具项目如期完成环评审批工作,涉及投资金额2200多亿元,助力全市经济运行高速发展。

同时,对于审批(审查)权限在上级部门的项目,在做好业务指导和要素保障的同时,积极向上对接,争取省生态环境厅支持,顺利推进国信滨海港2×1000MW高效清洁燃煤发电项目、东台康养基地等重大项目实施进程。

## 助企解决排污总量指标难题

“在靠前服务企业过程中,我们了解到广东凯金新能源科技股份有限公司年产能20万吨的高性能锂离子负极材料一体化项目(一期)排污总量指标需求较大,一时难以解决。”滨海生态环境局项目服务科负责人包从兴告诉笔者:“我们立即成立工作专班,专题研究会办。”

一方面,在省排污总量指标储备和交易管理系统帮助企业申购指标;另一方面,淘汰本地落后企业或项目,腾出指标储备总量指标,实施清洁生产和技术

改造,压减现有项目的排放指标等。一系列措施下,排污总量指标问题顺利解决,为企业早日开工建设奠定坚实基础。

为优化排污总量指标管理,推动环境要素配置改革,市生态环境局在全市大力推进排污权交易工作,指导各地进一步深挖可交易排污权,引导企业开展排污权网上申购工作,充分激发排污权交易二级市场活力。

同时,积极争取全省总量管理改革试点,出台系列文件,建立排污总量指标储备库,实施差别化管理,形成“属地储备、先备后用”“县平衡+市调配”的“一盘棋”管理体系,从生态环境要素保障方面推进项目落地。

“截至目前,我市已完成排污权交易平台注册企业1394家,累计完成排污权交易59笔,涉及交易金额1468.3万元,居全省首位。”市生态环境局综合处负责人郎邵项目介绍。

## “一体化”提升园区管理

盐城经济技术开发区内,天合光能科技(盐城)有限公司年产16GW高效太阳能电池项目施工现场热火朝天。

“在环评编制阶段,通过悉心指导,主动提供区域评估成果,项目节省环评编制时间15天左右,节省环评编制、现状监测等费用约4万元。”企业负责人

表示。

为更好发挥规划环评对项目环评引领作用,助力产业园区绿色发展,市生态环境局全面梳理产业园区的规划环评开展和环境基础设施建设情况,开展实地帮扶督导,制定工作推进方案,加速推动相关工作,积极破解园区发展难题,扫除项目入户障碍;大力推进园区环评区域评估工作,超前实现省级以上园区环评区域评估全覆盖。

同时,持续优化“三线一单”生态环境分区准入成果应用,进一步健全“三线一单”生态环境分区管控、区域评估、规划环评与项目环评“一体化”联动机制,对符合要求的入园建设项目,适当简化公众参与程序和环评文件编制。

2022年,盐城市90多个园建设项目建设项目实现项目环评文件简化。2023年,全市生态环境系统将在项目环评审批服务、主要污染物减排和生态环境基础设施建设上再优化。

“我们将对全市26个列省重大项目、400个列市重大项目、570个重点工业项目以及58个外资项目提前介入、全程服务,并组织实施污水治理、垃圾处理、危废处置等方面9大类100余项重点工程,优先保障优质产业、重大项目建设,为加快推动减污降碳协同增效提供有力支撑。”市生态环境局分管负责人徐玉军说。

## 我市推进工贸行业有限空间作业专项执法

本报讯(隋延青)自全市工贸行业有限空间作业专项执法检查工作部署以来,我市各地应急管理部门高度重视,迅速组织推动,指导企业开展自查自纠,督促企业强化安全风险意识,落实安全管控措施,主动消除事故隐患。

射阳县成立县级工作专班,明确职责分工,制定《全县工贸行业有限空间作业专项执法检查实施方案》,督促全县有限空间作业重点企业全面开展自查自改,要求企业以建立完善管理制度为前提,以全面开展辨识分析为基础,以深化专项培训教育为支撑,以落实作业安全投入、安全措施和应急演练为保障,加强有限空间作业安全管理。目前,全县造纸、印染等28家有限空间作业重点企业已全部完成自查,共排查隐患136条,上报企业安全自查表28份。

盐都区迅速部署有限空间作业专项执法检查,推动工作落实。把好源头管控,督促企业迅速做好自查自改工作,真正做到安全责任、安全管理制度和操作规程建立、安全教育培训、风险辨识和风险评估、作业审批、作业过程安全管理、外包作业管理、应急准备“八个到位”。加强服务指导,为企业积极提供针对性的指导帮助,推动企业理解配合支持执法检查工作,做好问题隐患的闭环整改。对涉及的企业逐家逐项检查,不走过场,不留死角,依法惩治一批违法违规行为。

响水县为保障专项执法行动顺利开展、促进企业本质安全水平提升,组织县内15家重点企业主要负责人、安全管理人员和11个镇区安监局负责人、执法人员开展专项业务培训,邀请专家帮助企业解决有限空间辨识不清、审批制度执行不严、应急处置能力不高等问题,规范有限空间作业行为,指导企业对照文件要求的重点整治事项逐条自查自纠,最大程度减少和杜绝违法违规行为,严防重大隐患和安全事故发生。

## 盐城市大丰生态环境局

### 加强景区周边扬尘管控

本报讯(吉智华 姚振 顾晓晖)春风和煦,草长莺飞。2023“花开盐城”文化旅游季暨荷兰花海郁金香文化月启动仪式于3月26日在大丰荷兰花海盛大开幕,为我市春季旅游热潮拉开序幕。

为保障荷兰花海景区优良的空气环境,让游客尽情享受美好旅程,3月中旬以来,盐城市大丰生态环境局会同属地政府精心谋划,全力推进景区周边的扬尘管控工作,细化落实工作方案,对荷兰花海周边易产生扬尘的建材企业、砂石堆场、建筑工地等点位全面排查整治,共出动68人次,检查点位14个。重点检查建材企业现场密闭情况、砂石堆场和建筑工地覆盖情况、洒水降尘和雾炮抑尘落实情况等,发现问题现场交办,督促指导整改到位,建立常态化管控措施,持续巩固整改成效。

大丰生态环境局将不断优化执法检查方式,持续开展日常巡查、突击检查,加强扬尘点位监管力度,以优良的空气质量为“花开盐城”文化旅游季保驾护航。



近日,市应急管理局组织全市应急管理系统工贸条线监管执法人员考试,进一步提升全市工贸行业安全监管人员履职能力水平,加强和改进工贸行业安全生产监管工作。市县两级应急管理部门工贸条线监管执法人员全部参加本次考试。 汤慧慧 摄

## 海兴集团职工勇救落水车主

本报讯(郑建昆)“车主当时完全浸泡在水中,我们的第一反应就是赶紧下水救人。由于被困车辆在河里完全倒置,我们费了很大劲才成功在最短时间内援救出车主。”3月30日下午,海兴集团祁建文、郁思捷二人在危急时刻不顾个人安危,勇救落水车主的善举被广为传颂。

当天下午,在滨海县海港大道新建村路口出现一起交通事故,一辆电车不慎撞开路旁防护

栏,冲进河里。危急关头,前往滨海县城出差的文旅公司祁建文、郁思捷毫不犹豫下水施救。

据了解,因路旁堤坝离河面较高,事发时大概14点30分,少有行人经过。当时车辆完全倒置在河中心,车主溺在水中,一旦错过最佳抢救时间,车内人员也许就没有生还可能。

在大家的共同努力下,车辆终于由完全倒置变为侧翻,溺水的车主得到正常呼吸的机会,并

最终得以营救。在确保被营救的车主安然无恙后,祁建文、郁思捷长舒一口气。此时天色渐晚,考虑到还有工作任务,一身泥泞的两人无暇顾及,赶忙驱车继续前往县城完成工作。

危急关头,祁建文、郁思捷不顾个人安危,挺身而出下水救人的善举值得称赞,他们用自己的实际行动诠释了见义勇为的精神,彰显了海兴人的责任与担当!

## 好心人护送迷路盲人安全回家

本报讯(李国前)近年来,好人好事、凡人善举不断在盐城涌现。日前,黄海新区赵洪江和海兴集团公司陈永华在去新滩邻里中心的路上看到一迷路盲人,及时将老人安全护送回家,上演了暖心的一幕。

当天晚上9点左右,赵洪江和陈永华结伴驱车去园区。当汽车行至S328蔡桥段时,他们发现公

路右侧有位穿红衣服的老人正拄着拐杖慢慢向前走。车子继续往前开了一段时间,两人交流后怀疑老人迷路了。

当时路上大货车比较多,考虑到道路来往车辆较多,十分危险,他们非常担心这位老人的安危,于是决定调头寻找这位老人。由于S328这一段没有路灯,加之晚上光线不好,他们好不容

易才找到这位老人。下车询问后,才知道这位老人是位盲人,蔡桥良洼村人,晚上喝酒后离家外出。经过一番沟通,才联系到他的家属。

最终,他们把老人安全地交给他的家属后,才继续赶路。他们用实际行动弘扬社会真善美,传递文明和谐正能量。

## 环卫工人捡到手机及时归还失主

本报讯(蔡万琴)近日,我市连续出现环卫工人捡到手机及时归还失主的好人好事,这些善行义举不仅温暖着身边人,也向社会传递出崇德向善的正能量。

3月24日下午2点50分左右,广东润浩城市管理集团有限公司盐南分公司职工董国祥在海阔路、胜利路东巡回保洁时,发现一部手机。当时正好看到公司项目经理巡查到那个位置,随即拿给项目经理说明情况。他们在现场等了约10分钟,就等来了失主

打来的电话。

“手机刚买了不到20天,花了4700元,丢了就是1个月的工资,真的太感谢环卫师傅了!”当失主赶到现场接过手机时连声道谢。原来,失主当天下午来新弄里税务大厅办理业务时,才发现手机不见了,随即找到税务大厅业务员借手机打了电话才联系到董国祥。

4月4日早上8点10分左右,广东润浩城市管理集团有限公司盐南分公司组长王万花在海阔路、胜利路东进行路面巡查,当走

到盐南体育公园胜利路东20米处便道路牙边上时,发现两部手机,随即汇报公司项目经理陈顺明。

当时正下着雨,为了早点物归原主,陈顺明便安排王万花在公交车站台等候失主。20分钟左右,手机铃声响起,一接听原来打电话的人是找失主的。经过一番联系,半小时后,失主赶到现场拿到失而复得的手机,并连连道谢:“真是太感谢你了,手机对我来说太重要了!”据悉,失主前天晚上陪浙江客户洽谈业务时,不慎将手机掉落。

## 新闻速递

市退役军人事务局

### 开展清明祭扫活动



本报讯(杨福江 史永丽)

4月3日下午,市退役军人事务局党组书记、局长王旭东带领该局领导班子成员和机关、直属单位全体工作人员,到盐城烈士陵园开展“崇尚英雄·追思英烈”2023年清明祭扫活动,缅怀革命先烈,传承红色基因。

松柏苍翠、春花繁茂,盐城烈士陵园庄严肃穆、春和景明。活动现场,工作人员缓步走向烈士纪念碑,怀着对英烈的无比崇敬之情,向烈士们敬献花篮、鞠躬默哀、寄

托哀思。王旭东在花篮前驻足凝视,仔细整理花篮缎带。全体干部职工面对鲜红的党旗,重温入党誓词,表达对革命先烈的深切缅怀。随后,全体人员还开展擦拭烈士墓碑活动,整个活动文明有序、庄严肃穆。

此次活动进一步推动该局系统干部职工赓续红色血脉,勇担时代使命,以实际行动坚定信仰、砥砺前行,不断争创一流业绩,为推动盐城退役军人工作高质量发展助力。

盐城经济技术开发区

### 强化安全生产专项督查

本报讯(郑洁)今年一季度,由盐城经济技术开发区安委办牵头,区经发局、住建局、安监环保局、综合行政执法局、消防大队等部门分别派员参加,成立3个区级安全生产专项整治督查组,对各园区、镇街、部门和单位安全生产重点工作进行专项督查。

3个区级安全生产专项整治督查组采取听取汇报、查看台账资

亭湖区人社局

### 打造富民创业贷款“四办”模式

本报讯(韩艳)近年来,亭湖区人社局扎实推进人社领域社会信用体系建设,积极拓展信用惠民便企应用场景领域,将信用承诺嵌入富民创业担保贷款审批流程,在全市率先建成创业担保贷款网上申请平台,实现一般问题隐患现场直接反馈,督促相关单位和企业立行立改;发现重大隐患问题,第一时间上报区安委办挂牌督办。

简流程,“提速办”。为切实解决以往贷款审批周期长的问题,“亭湖区富民创业担保贷款经办平台”对业务流程全面优化,进一步压缩办理时限。创业者完成网上申请后,人社部门1个工作日内即完成人员身份审核工作,经办银行3个工作日即可完成放款手续。10万元(含)以下符合免担保的申请人全程实现不见面审批;需要办理抵押担保的贷款申请人,7个工作日内贷款到账,全程最多跑一次。

广覆盖,“多点办”。加强与各镇(街道)和合作银行协作,完善信贷受理、审核、审查分工环节,推动创业贷款服务“多点办”,全区可就近就地办理贷款业务。全区累计发放富民创业担保贷款1.4亿元,直接扶持1029名城乡劳动者实现自主创业,带动就业5120人。



为进一步宣传和普及《中华人民共和国水污染防治法》,提高大学生节水环保意识,将绿色低碳发展落到实处,近日,市生态环境局联合盐城师范学院城市与规划学院开展“节水中国 你我同行”主题志愿服务活动。

徐鹏海 摄